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البحرين مملكة  

والتعليم التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م 2172/8172 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   الثانينهاية الفصل امتحان 

    توحيد المسارات: المسار                                     3الأحياء  المقرر:اسم 
 ة ونصفساع الزمن:                                             712حيا المقرر:رمز 

======================================================================== 
  ( أسئلة.4)وعددها أجب عن جميع الأسئلة الآتية                               

 (درجة 14=7×2): الأولؤال ــــــالس
  :  الصحيحةيتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوع )الاختيار من متعدد(. ضع دائرة حول رمز الإجابة 

 73ص       ؟الفولفكسطحلب أي من الآتية من أنماط النمو في  .1
                                                          . مستعمرة .ج                .                خيوط طويلة ورفيعة أ.   
 .تماثل أجزائها المنقسمة .د                                        نمط خيطي.. ب   
   

 42ص          المفصلية العنقودية؟ما نوع التغذية في الفطريات  .7
 .تكافلية ج.  .                                          تطفلية  .أ   
 .تعايش .د                                  .             رمية ب.   
 

 95ص      ؟وعائية لابذريةواحدة من المجموعات النباتية الآتية  .3
 .حشائش الكبدج.                                 أ. الحشائش البوقية.     
 د. السرخسيات.                                 ب. المخروطيات.        
 

 68ص                         ما نوع الساق في نبات السوسن؟. 4
         ج. الرايزوم.             أ. الدرنة.                                     
 د. البصلة.                    ب. الكورمة.                           
 59ص        الانتحاء اللمسي؟ أي من الآتية يمثل وصف عملية .9
 . ينمو النبات بعيدًا عن الجاذبية الأرضية.               ج. ينمو النبات نحو مصدر الضوء.أ  
 .استجابة نمو للمؤثرات الآلية)الميكانيكية(ب. ينمو النبات نحو مركز الجاذبية الأرضية.              د.   
 

 59ص   فيما يتعلق بهرمون الأكسين؟ صحيحة. أي العبارات الآتية 8
 الجانبية.القمة النامية يثبط نمو الأغصان ج. الأكسين الذي تنتجه     يسبب سيادة القمة النامية.    هأ. وجود  
 جميع ما ذكر صحيح. ب. إزالة القمة النامية للنبات يقلل من كمية الأكسين.        د.  
 

 93ص          . تخزن الطحالب الخضراء الطعام الزائد على صورة:7
 د. بروتينات.             ج.  زيوت.          ب. كربوهيدرات.         .              دهون  أ.   
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 درجة( 11): الثانيؤال ــــــالس
 درجات( 12=7×5)         فسر العبارات العلمية الآتية تفسيرًا علميًا دقيقًا وشامًلا:     ( أ) 
 دورًا مهمًا في البيئة. (العوالق النباتية)الخلية الطحالب وحيدة . تؤدي 1

 72صلأنها تشكل قاعدة الشبكة الغذائية؛ فهي تحرر الأكسجين الناتج عن عملية البناء الضوئي إلى الغلاف الجوي.   
 12ص             . ينتشر مرض الملاريا غالبًا في المناطق الاستوائية وشبه الاستوائية.7
 د على نمو البعوض والبوغيات.والتي تساع بسبب الظروف البيئية، ومنها درجة الحرارة، وتوافر الرطوبة وتساقط الأمطار 
 النباتات والطحالب. في بقائها على علاقات تكافلية مع تعتمد بعض الفطريات .3
لنبات على امتصاص الماء قدرة ا منكما يزيد  ،( والطحالبفول الصويا)نباتات ال ضبع جذور يغطيفطري الغزل ال لأن 

 42ص                                                 .على السكر اويحصل منه والمعادن،
 .دورًا مهمًا في بقاء النباتات الشعيرات الورقية تؤدي .4
المفترسة أو تطلق بعض الشعيرات عطي الأوراق مظهرًا زغبيًا يساعد على حماية النبات من الحشرات والحيوانات لأنها ت   

 81-82ص          ؛ لأنها تعكس ضوء الشمس.   أو تحفظ النبات باردًا لمسها،سامة عند  مواد  

 55ص                      للمخروطيات خصائص تركيبية تمكنها من التكيف مع بيئتها. .5
 أو أغصانها متدلية.   وجود طبقة خارجية شبه شمعية من الكيوتين تغطي أوراقها الأبرية أو الحرشفية وتقلل فقد الماء،  

     
 وضعه أمام الدور الحيوي الذي يؤديه في الجدول الآتي: التركيب المناسب)ب( اختر من الدليل العلمي الآتي فقط 

الكامبيوم أحافير بقايا المثقبات، حافظة الأبواغ، الاندوسبيرم، نسيج  كاسبري، البقعة العينية، شريط:) الدليل العلمي
  (درجات 1= 1×1)                                              التنفسية(. الفلقة، الجذورصبغة الفيكوبلين،  الوعائي،

 الدور الحيوي  التركيب
 المحتملة للتنقيب عن النفط.تحديد المواقع  15المثقبات  صأحافير بقايا 

 77ص         البقعة العينية
حساسة للضوء تساعد اليوجلينا على الانتقال في اتجاه الضوء للقيام بعملية البناء 

 الضوئي.
 أن تنضج.قبل ، وتمنع جفافها للأبواغ توفر الحماية  43ص    حافظة الأبواغ    

 ناء الضوئي في المياه العميقة.بالحمراء من العيش والقيام بعملية المكن الطحالب ت   74ص   صبغة الفيكوبلين  
 ينتج خلايا تعمل على زيادة قطر الساق والجذر. 28ص    الكامبيوم الوعائي 

 أو يساعد النبات البوغي الصغير على امتصاص الغذاء. تركيب يخزن الغذاء 53ص       الفلقة          
 ويتغذى عليه في أثناء نموه. البذرةجنين بيحيط  11ص    نسيج الاندوسبيرم 

 83ص     شريط كاسبري   
يعمل كحاجز لمرور الماء والأملاح المعدنية المذابة فيه عبر خلايا البشرة الداخلية 

 وليس حولها.
 يزود الجذور المغمورة بالأكسجين. 84ص      الجذور التنفسية

 
 
 



صفحة                  ( توحيد المسارات ) المسار:   712 حيا    ( 3 )  

  

 (درجة 12): الســــــؤال الثالث 
 درجة( 17=1×17)                                     ( قارن بين كل مما يأتي على أساس علمي صحيح:)أ  

 درجات( 5=1×5)                     العلمية الآتية؟ما المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات ( )ب
 المصطلح العلمي العبارة العلمية  الرقم

1 
دور حياة الطحالب التي تحتاج إلى جيلين؛ أحدهما يتكاثر جنسيًا، والآخر 

 لاجنسيًا لإتمام دورة الحياة.
 75ص  تعاقب الأجيال       

7 
، لها دورًا في مساعدة طويلةأجسام أسطوانية الشكل، يخرج منها خيوط 

 البراميسيوم على الدفاع عن نفسه.
 13ص    الأكياس الخيطية   

 وحدات التركيب الرئيسة للفطر عديد الخلايا، وتكون خيطية الشكل. 3
 الهيفات()  الخيوط الفطرية

 31ص                      

 نبات يكمل فترة حياته في فصل نمو واحد أو أقل. 4
 أو سنوي نبات حولي 

 55ص                      

5 
 شكل من أشكال التكاثر اللاجنسي تنمو فيه نباتات جديدة من 

 والنباتات الجديدة نسخة من النبات الأصيل. ،أجزاء من نبات موجود
 14ص    التكاثر الخضري   

 السوطيات البوغيات وجه المقارنة الرقم

1 
 طريقة الحركة

أو تفتقر إلى أعضاء  الانزلاق
 97ص    الحركة.

 18ص        طالأسوا

 الأمريكي أو النوم الأفريقي.مرض النوم  الملاريا للإنسانمرض تسببه 
 الفطريات الدعامية الفطريات الناقصة وجه المقارنة 

7 
 يوجد لا يوجد وجود التكاثر الجنسي

 المشروم أو عيش الغرابالفطر  47ص         البنسلينفطر  مثال عليها
 الحول ةثنائي اتالنبات النباتات المعمرة وجه المقارنة 

 فترة الحياة 3
النباتات التي تستطيع العيش 
سنوات عديدة، وعادة ما تنتج 

 أزهارًا وبذورًا كل عام.

 تمتد فترة الحياة على مدى عامين.
 52ص

 السايتوكاينينات الإثيلين وجه المقارنة 

 الأهمية الحيوية 4

يجعل جدران خلايا الثمار غير 
ضعيفة أو تحليل  الناضجة

الى سكريات بسيطة  الكربوهيدرات
رع في   النضج. عملية أو ي س 

تشجع انقسام الخلايا بتحفيزها على بناء 
البروتينات الضرورية للانقسام المتساوي 
 وانقسام الخلايا أو يشجع الانقسام السريع

 59ص          ويؤدي إلى نمو سريع.  
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 درجة( 72) : الرابعالســــــؤال 
             درجات( 1= 1×1)                 :، ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة بهاالجدول الآتي جيدًاالأشكال الواردة في ( ادرس )أ

 

 الإجابة  السؤال الشكل

 

يصنف المخلوق الحي المجاور ضمن 
 شعبة الطحالب:

 71-72ص              الطحالب الذهبية /الدياتومات.

ن تيمما   يليكا.الس الجدار الخلوي؟ كو 

 الأهمية الحيوية لهذا المخلوق الحي؟ ما
 واحدة فقط()

تستعمل لعمليات الترشيح والتصفية مثل: صناعة المواد 
الكيميائية، الزيوت الصناعية، صناعة السكر، مواد 

 71ص     حافظة، أو تلميع الفلزات وتبييض الأسنان.

 لماذا تخزن طعامها على شكل زيوت؟
الماء لتمتص الطاقة حتى يمكنها من الطفو على سطح 

 الضوئية اللازمة لعملية البناء الضوئي من الشمس.

 

 45ص                                     عفن الخبز ما اسم المخلوق الحي في الشكل المجاور؟
 .الفطريات الاقترانية ما الشعبة التي ينتمي إليها؟

 ما نوع التغذية في هذا المخلوق الحي؟
ون علاقة تكافلية)تبادلية( مع النبات ، أو على الخبز يك 

 والأطعمة.

 .الحافظة البوغية (؟1م الجزء المشار إليه بالرقم )ما اس

 (؟7ما أهمية الجزء المشار إليه بالرقم)
 )واحدة فقط(                 

امتصاص الغذاء/انتاج انزيمات محللة/تكوين الغزل 
 .الطعام/تثبيت الفطرالفطري/اختراق 

 درجات( 11)                                     حسب ما يرد في الجدول الآتي:)ب( أجب عن الأسئلة الآتية ب
 الإجابة السؤال الرقم

1 
نفت الفطريات والنباتات سابقًا في مملكة ص  

 الحية تصنيف هذه المخلوقات بي ن سببواحدة، 
  حاليًا في مملكتين مختلفتين؟

أو  الفطريات غير ذاتية التغذية، بينما النباتات ذاتية التغذية،
يحتوي الجدار الخلوي في الفطريات على الكايتين، اما النباتات 

 د(                       4)      35ص  فيحتوي جدارها الخلوي على السيليولوز.

7 
يعتمد مختصو الطحالب على ثلاث خصائص 

 .  اذكرهالتصنيفها، 

 . نوع الكلوروفيل والصبغات الثانوية التي تحويها.1
                                     د(3)                              . طريقة تخزين الطعام.7
 72ص                            . تركيب الجدار الخلوي.3

3 
ي عد الانتشار مهمًا للنباتات البذرية، وضح 

   أهميته.
يمنع التنافس بين النباتات الجديدة وآبائها أو بين الأبناء 

 د(7)   53ص                                        أنفسها.  

4 
تفقد الأوعية الخشبية  الوعائية في بعض النباتات

ر ذلك. الطرفيةجدرانها                              تمامًا. فس 
يسمح للماء والمواد الذائبة فيه بالانتقال بحرية من وعاء خشبي 

 د(7)   81ص                                        إلى آخر.
 الأسئلة إجابةانتهت                                                      


